

我与新中国一起成长

她的名字叫“国庆” 生于新中国成立那一天

□本报记者 王春霞

1949年10月1日凌晨,一个女婴在河南省渑池县呱呱坠地。她的父亲是一个老革命,新中国成立后曾担任这个县城的县委书记。组织部的一名干事来家中探望时说:“今天要举行开国大典,庆祝新中国成立,就给孩子取名叫‘国庆’吧。”这个女婴,就是阎国庆。

昨天上午10时许,记者在市干休所门口见到了70岁的阎国庆。她把刚买的菜送回家,又出来接坐在门口的母亲。她说,母亲今年92岁了,生病刚出院,时刻需要人照顾。阎国庆容貌看着比实际年龄要小,但毕竟已是70岁的老人了,照顾母亲的活儿对她来说并不轻松,更何况她的心血管还下了支架。

她的名字 带着时代的烙印

阎国庆带着记者走进家中,找出自己的身份证让记者看。她笑着说:“女的叫‘国庆’的不多,据说1949年10月1日出生的女‘国庆’,全国仅有两个。”

阎国庆祖籍山西灵石县,父亲阎晋三1937年4月参加革命工作,曾参加抗日战争和解放战争。她在家排行老大,下面还有3个弟弟、一个妹妹,她取名叫“国庆”之后,弟弟、妹妹的名字里都有一个“国”字,带着时代的烙印。

阎国庆回忆说,1957年,父亲调到新成立的平顶山市工作,不幸的是,1958年他被打成右派,直到1979年才获得平反。她高中还没毕业,“文革”开始了,学业中断了。知青下乡时,她曾在鲁山县碾子营乡插队务农两年。在那里,她学会了锄地、翻红薯秧、晒红薯干等农活,还曾担任妇女队长、学毛著辅导员。那时候,父亲在矿上看场子,空闲时会骑车下乡去看她。

返城后,阎国庆成为市面粉厂



阎国庆开心地对母亲说,今年我和共和国一起过70岁生日。本报记者 禹舸 摄

的化验员。她说:“那时候一个月工资27元,可顶事哩,一顿饭才4分钱。”她攒了半年工资,花125元给父亲买了一块上海牌手表。后来,阎国庆结婚成家,有了儿子。

一群“国庆” 到天安门广场看升旗

阎国庆说,由于和新中国同一天生日,那些年国庆节,她没少收到礼物。市五交化公司给她送过蛋糕,纺织品企业给她送过毛线,同事们也曾一起为她过生日。

家里人也常调侃她:“你的生日谁都忘不了。”现在每年过生日时,儿媳会给她发个红包,送上祝福,儿子带全家人到外面吃顿饭。

2004年的国庆节让她最难忘。那一年,为庆祝新中国成立55周年,河南电视台策划了一个节目,寻找一群名叫“国庆”的人。听说她是国庆节出生的,又名叫“国庆”,河南电视台的记者

专程来到平顶山采访了她。那时候在财政局工作的阎国庆即将退休,而且家中刚得了孙子。

国庆节前夕,河南电视台召集35个“国庆”,乘坐大巴前往北京一起过生日,观看升旗仪式。她是35人中唯一的女性。虽然之前曾去过北京,但观看升旗仪式对她来说还是第一次。

国庆节的前一晚,她兴奋得睡不着觉。凌晨3点多,一群“国庆”起床出发,4点钟赶到了天安门广场。当国歌响起,国旗冉冉升起那一刻,她心中特别激动。仪式结束后,他们还跟国旗护卫队的帅哥合影留念。后来,一群“国庆”游览了北京,登上了长城。

小时候想当列车员 如今游览多国

阎国庆说,小学时写作文,她曾写道:“我的理想是当一名列车员。”因为她认为当列车员可以跟

着火车到处跑,看到很多风景。虽然没有当成列车员,但她的旅游梦正在一步步实现。

她说自己性情爽直,雷厉风行,风风火火,经常来一场说走就走的旅行。近年来,随着生活水平的提高,她几乎跑遍了祖国的名山大川,除了西藏没去成,其他省份她几乎都去过了。

2016年,她办了护照,开始出国旅游,体验异域风情。她到达的第一个境外旅游点是巴厘岛,如今东南亚、北欧的多个国家她都已经去过,澳大利亚、俄罗斯等国也去过了,大多数时候是跟团旅游。

阎国庆说,现在国家富强了,人民生活水平高了,老人要善待自己,活出自我。她不喜欢跳广场舞,但喜欢唱歌,偶尔还会跑到KTV唱一唱。提到今后的心愿,阎国庆说:“希望孙子学业有成,全家幸福美满。”谈到自己今后的打算,她笑着说:“好好锻炼身体,还得继续出去跑,跑到不能动!”

高招网上志愿 填报模拟演练 今天开始

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市招办获悉,我省2019年普通高招网上志愿填报模拟演练6月13日至15日进行,考生可登录河南省普通高校毕业生招生服务平台进行模拟演练。

据了解,参加网上填报志愿模拟演练的考生范围为所有参加2019年普通高校招生统一考试的考生(含对口生、专升本考生),已被高职院校等单独招生录取的考生不再参加,逾期视为自动放弃。考生如丢失密码,可通过河南省普通高校毕业生招生服务平台的“忘记密码”功能进行登录密码重置,或由考生本人持身份证原件到所在县(市、区)招办办理密码重置手续。考生填报志愿结束后,应使用“退出系统”功能退出网上填报志愿系统。

本次模拟演练所使用的高校招生计划、合格成绩信息等数据均为模拟数据,仅用于本次演练,与正式填报志愿不同。本次演练没有安排志愿表打印和签字程序。

我市启动用人单位 职业健康摸底调查

□记者 王春霞

本报讯 记者昨天从市卫健委获悉,市卫健委日前下发通知,要求在全市范围内启动用人单位职业健康基本情况摸底调查。

据市卫健委职业健康科有关人士介绍,此次调查是为了全面掌握我市各行业领域用人单位职业病危害基本信息及其地区、行业、人群分布情况,建立粉尘危害基础数据库,为职业病危害分级分类监管、技术服务支撑体系建设提供科学依据。

此次调查的对象和范围为:我市范围内产生职业病危害且正在进行生产经营活动的用人单位,包括企业法人单位、产业活动单位以及有营业执照的个体工商户。调查内容主要包括单位名称、工作场所地址、所属行业、分性别职工总数、分性别接触各类职业病危害人数等。调查时间:2019年6月至8月。

热烈
祝贺

垦荒人 8511 农场平顶山运营中心正式成立!

垦荒人食品连锁是由黑龙江 8511 农场发起成立的全国性食品连锁机构!公司依托 8511 农场、北大荒集团和完达山乳业等国有企业,以原产地优品为食材甄选标准,把具有浓郁东北特

色的米面粮油奶、山珍蜂蜜等直接输送到千家万户。伴随着全国各大中城市的发展,公司着眼于全球食材的原产地优品甄选,力争让居民足不出户可以品尝到安全、健康、放心的原产地好

食材。垦荒人以线上订购,线下实体参观展示,社区品尝配送为主要经营方式,力争让消费者买得明白、用得方便、吃得放心。

为答谢广大用户信赖与支持,值垦荒人运营中心成立之际,特推出从农场到用户“米计划直通车”和“奶计划直通车”

特价供应

具体计划如下

一、参观品鉴黑龙江五常稻花香大米系列和长粒香等原产地东北大米。确定品种和规格,常年供应,免费配送。

二、参观品鉴 8511 等国营农场自产鲜纯奶,常年订购市区免费配送。

同时欢迎各企事业单位和社区食品经营者、个人参观,品鉴洽谈!凡年龄在 55 岁以上离退休人员和 12 岁以下儿童(父母陪同)自 6 月 14 日至 6 月 16 日可持本报及有效证件到平顶山垦荒人运营中心参观品鉴食材并可免费领取两盒垦荒人纯奶。



地址:平顶山市中兴路华诚大厦十三楼(原市社保局办公楼) 电话:0375-7033520